

**Отчет о проделанной работе по антитеррористической безопасности
в МБОУ «Хозесановская СОШ» за 2024-2025 учебный год.**

В течение 2024-2025 учебного года в школе была реализована комплексная программа мероприятий в рамках утверждённого плана по профилактике экстремизма и терроризма. Основной акцент был сделан на гармонизацию межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде. Вся деятельность осуществлялась системно и непрерывно на протяжении всего учебного периода.

Организовано дежурство учителей, которое обеспечивает безопасное пребывание детей в здании школы, постоянный контроль за территорией школы и прилегающей местности; Разработан план проведения антитеррористических мероприятий;

Имеется паспорт безопасности;

Разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей при угрозе возникновения и совершенном террористическом акте;

Разработаны должностные инструкции. Обучение обучающихся проводилась согласно календарно – тематического плана:

- «правила поведения в ситуациях криминогенного характера и при угрозе террористического акта»;
- систематически проводится инструктаж персонала, который фиксируется в книгах инструктажа;
- разработаны инструкции по действию при угрозе террористического акта для педагогического состава школы;
- проведены занятия с обучающимися на тему: «Экстремизм, его источники и последствия»;
- проведены беседы с обучающимися по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности, воспитания толерантного поведения;
- активная работа велась на классных часах, внеклассных мероприятиях. Основные мероприятия, проведенные в школе по борьбе с терроризмом и противодействию экстремизму.

Работа с педагогическим коллективом:

В августе 2024 года работники школы прошли инструктаж по противодействию терроризму. Проведена беседа с сотрудниками школы на тему: «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения». Администрацией и педагогами школы изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму. Сторожа ежедневно обеспечивали круглосуточную охрану и контроль тревожной кнопкой-вызовом, ежедневно обходили все здание школы. В школе действует усиленный пропускной режим. Сторож ежедневно осматривает ограждения, ворота, калитки, запасные выходы, замки на предмет их целостности и исправности. Дежурные осуществляют контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании, наблюдают за автотранспортом, припаркованным в непосредственной близости у ограждения школы. В течение года классные руководители распространяли памятки и инструкции по противодействию экстремизму и терроризму.

28 августа 2024 года прошли Всероссийские учения по антитеррористической защищенности образовательных организаций и отработке действий при совершении теракта. Прошло теоретическое и практическое занятия. Отрабатывались два сценария:

захват школы вооруженными лицами, а также обнаружение и обезвреживание взрывного устройства.

Работа с родительской общественностью:

В течение учебного года велась планомерная работа по вовлечению родительской общественности в вопросы обеспечения безопасности. На родительских собраниях во всех параллелях классов были рассмотрены вопросы соблюдения пропускного режима и правил внутреннего распорядка. Родителям (законным представителям) были разданы памятки с алгоритмом действий при получении информации о возможных террористических угрозах. Особое внимание уделялось вопросам кибербезопасности: проведены индивидуальные консультации по контролю за интернет-активностью детей и профилактике влияния деструктивного контента. Члены родительского комитета принимали активное участие в рейдах по проверке санитарного состояния и безопасности школьной территории.

Работа с обучающимися:

1 сентября проводились Уроки мира.

Классные часы, посвященные государственной символике. В сентябре 2024 года обучающиеся 2-11 класса принимали участие в мероприятиях месячника безопасности детей в школе, а также присутствовали на занятиях по профилактике экстремизма и поведению в экстремальных ситуациях. Классные руководители регулярно проводили инструктажи с обучающимися по 2-11 класс по темам: «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники». Повторно доведены до обучающихся 2-11-х классов правила поведения в школе. В сентябре 2024 года и феврале, в мае 2025 года в школе проходила акция для обучающихся 2-11 класса «Телефон доверия». В течение учебного года систематически, согласно графику, проводились плановые эвакуации обучающихся. Изучили на уроках обществознания основы уголовного права, уголовной и административной ответственности за преступления экстремистской направленности. На уроках ОДНКНР, ОРКСЭ, истории, обществознания и др. изучали примеры дружбы и товарищества, оказания посильной помощи товарищам, попавшим в непростую ситуацию, выполнения интернационального долга. В 3 сентября 2024 года проведены мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом: Урок памяти «Беслан - мы помним!», «Весёлые старты». Также в сентябре проведен декадник «Экстремизму нет». В октябре 2024 года в школе прошли классные часы и тематические беседы, посвященные Дню народного единства:

2-4 классы - внеклассное мероприятие «Волшебная страна - дружба»;

5 класс - «Россия – многонациональное государство. Разные культуры, традиции обычай»;

6 -7 классы - «Ценности, объединяющие мир»;

8 класс - занятие-практикум «Учимся решать конфликты»;

9 класс - «Что такое этническая толерантность»;

10-11 класс - «Гражданское образование. Правовая культура. Толерантность»

В январе-феврале 2025 года в школе провели месячник патриотического воспитания, посвященный воспитанию патриотизма и пропаганде воинской службы.

Информационно-агитационная работа:

В школьной библиотеке была организована тематическая выставка «Мир без насилия», на которой были представлены книги, брошюры и методические материалы, направленные на воспитание культуры межнационального общения. В школе размещены

информационные стенды с наглядными материалами по антитеррористической безопасности, телефонами экстренных служб и правилами поведения при ЧС. Силами школьного актива под руководством педагога-организатора был подготовлен и распространен среди учащихся информационный буклете «Безопасность в сети Интернет». В рамках внеурочной деятельности был организован конкурс рисунков и плакатов «Мы за мирное небо», лучшие работы которых были использованы для оформления рекреаций школы.

В течение года на родительских собраниях в поднимались следующие вопросы:

- «Как научить ребенка заботиться о своей безопасности»;
- «Интернет и безопасность»;
- «Что нужно знать об экстремизме»;
- «Современные молодежные течения и увлечения»;

Материально-техническое обеспечение безопасности:

В отчетном периоде была проведена плановая проверка систем противопожарной сигнализации и оповещения, а также тревожной кнопки экстренного вызова. По итогам проверки составлены соответствующие акты. Установлены новые предупреждающие таблички и указатели маршрутов эвакуации в соответствии с обновленными планами. Все запасные выходы содержатся в исправном состоянии и оснащены световыми табло «Выход».

В целях профилактики экстремизма и терроризма в течение учебного года школа взаимодействовала с правоохранительными органами. В четверть один раз в школе проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением обучающихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания, вопросы профилактической работы. Были организованы встречи обучающихся с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности.

Выводы и планирование:

Проведенный комплекс мероприятий позволил поддерживать высокий уровень антитеррористической защищенности образовательного учреждения и способствовал формированию у обучающихся устойчивых навыков безопасного поведения. На следующий 2025-2026 учебный год запланировано: обновление Паспорта безопасности школы, проведение тренировок по эвакуации.

ЗДВР  Краснова Л.Г.